
 

                                                                                                                                     Le 14.08.2022 

Date de l’édition 2023 : 21 ; 22 ; 23 ; 24 Septembre 2023 : troisième Edition 

Récépissé Définitif N° FA 000050301010704202202412 du 30.05.2022 

 

Procès-Verbal de la 93e réunion plénière de Mbagne Jan Go, Mbagne 2030 du 13.08.2022 sur Zoom 

à 18h00 GMT. 

L’an deux mille vingt-deux et le quatorze Août s’est tenue sur Zoom à 18h00 GMT la quatre-vingt 

treizième réunion plénière de MB30. 

Sur l’ensemble des inscrits au nombre de 167 six ont accepté d’interrompre les vacances pour 

prendre part à la réunion. 

L’ordre du jour non amendé se présentait comme suit : 

Réunion spéciale Compte-rendu des activités de l’Edition 2022 ;Deuxième Edition 

I) Préparatifs de l’Edition 2022 ; 

II) Présence des BBL de Mbagne et des BBL invitées ; 

III) Affluence de Mbagne, du département et d’ailleurs ; 

IV) Les médicaments et leur distribution ; 

V) la formation ; 

VI) le transport et l’hébergement et boisson (eau) ; 

VII) Distribution équipements de foot 

VIII) Le temps ; 

IX) Les échos : 

 de la caravane ; 

 des arbres fruitiers ; 

 des hôtes et invités ; 

X) Leçons apprises : 

A) Sur le plan matériel : 

1. Chaise dentaire ; 

2. Boite chirurgicale ; 

3. Chaises, bâches, tentes ; 

4. Locaux sécurisés et espace ; 

  

  



5. Festival des pirogues ; 

6. Groupe culturel de Mbagne ; 

B) Sur le plan des ressources humaines ; 

1. Commission MB30 de Mbagne ; 

2.  CG & Coordinateur IT & TG ; 

3. Responsable cartographie ; 

4. Membres non-résidents 

5. Troisième Edition : dates proposées : 21 ; 22 ; 23 et 24 Septembre 2023 : 

 raison climatiques 

 Disponibilité des ressources humaines 

 disponibilité des locaux et des espaces 

 etc. 

XI) Questions Diverses 

XII) EMEG 

                                                                                         Traitement de l’ordre du jour : 

I) Préparatifs de l’Edition 2022 ; 

Les préparatifs de la deuxième Edition ont commencé à la clôture de la première. Plusieurs réunions 

ont été tenues et l’ensemble de la mise en œuvre s’est déroulée devant et avec la participation de 

nous tous. Nous avons recherché et réuni toutes les ressources nécessaires pour une exécution 

acceptable de l’Edition. 

II) Présence des BBL de Mbagne et des BBL invitées ; 

Au chapitre de la présence des BBL nous avons pu avoir la disponibilité de deux Groupes : 

 LES BBL de Mbagne : 

Nous avons noté la présence très active de nos jeunes professionnels de la santé. Ils sont 

venus d’un peu partout : de France, de Lexeiba, de la Zone de Sélibaby/Kiffa, de Chinguetty, 

de Kaedi, de Nouakchott et de Mbagne. Le WhatsApp de la caravane 2022 peut en attester 

et me corriger si j’en ai oublié. 

 Les BBL invités : 

Nous avons eu l’honneur d’aligner des médecins confirmés et expérimentés qui tous 

exercent dans les hôpitaux et les cliniques de Nouakchott. Adama Laye a été celui qui a 

rendu leur présence possible. Abou Niass et Samba Thiam ont également contribué à la 

présence de certains d’entre eux. Il est donc apparu que des groupes de médecins dévoués 

sont disponibles pour les caravanes. Nous ne manquerons pas à l’avenir de puiser dans ces 

réserves surtout concernant les spécialités. 

 

III) Affluence de Mbagne, du département et d’ailleurs ; 

              Un jour avant le début de la caravane, quelques patients sont arrivés des villages 

environnants et lointains pour répondre à l’appel de la caravane, à la recherche de soins médicaux. 

Les jours de caravane l’affluence était visiblement importante. Et visuellement les patients venus 



d’ailleurs semblaient, en nombre, plus importants que ceux de Mbagne. En dépit des distances et 

des intempéries les charrettes et les voitures de transport ont convoyé des groupes entiers de 

patients. En particulier la petite chirurgie qui a beaucoup travaillé (circoncisions et petites 

opérations). 

IV) Les médicaments et leur distribution ; 

Concernant les médicaments la quantité avait été réduite en raison des restes importants de 

l’Edition 2021. Mais, force a été de constater que l’affluence a eu raison de nos prévisions et le 

dimanche nous avons travaillé à flux tendus en nous approvisionnant sur place. La Pharmacie a 

respecté les prescriptions et c’est une amélioration certaine par rapport à l’Edition 2021. Compte 

sera donc tenu de cette nouvelle expérience pour arriver à une optimisation des quantités 

nécessaires. 

La dentisterie a bien fonctionné sur la base de quantités de consommables fixées par DR Mangane 

lors de l’Edition 2021. 

La petite chirurgie a souffert d’une rupture aigue de fils et d’anesthésiants.  

Au niveau de l’ophtalmologie il va falloir approfondir avec le docteur la tendance endémique des 

problèmes oculaires qui seraient héréditaires et très répandus dans la population locale. Le constat 

est que cette maladie n’est pas prise en charge adéquatement au niveau local. A suivre don. 

 

V) la formation ; 

La formation sur les thèmes proposés a eu effectivement lieu et les formateurs présenteront lors des 

prochaines réunions une synthèse sur les prestations fournies. J’ai eu une discussion avec un des 

participants qui nous demande de mettre à dispositions une salle équipée pour pérenniser les 

possibilités de formation et d’autres activités éducatives. A étudier. 

VI) le transport et l’hébergement et boisson (eau) ; 

Comme nous l’avons tous noté les prix des carburants ont connu une hausse à la veille de la 

caravane sans parler des dépenses liées à fête. Il était donc impérieusement nécessaire de soutenir 

les voyageurs. Ainsi en plus de l’affrètement d’un car aller et retour NKTT –MB-NKTT l’Association a 

donné des aides pour le transport des BBL. 

Concernant l’hébergement des BBL invitées il n’y a eu aucun problème car le CG et Adama laye ont 

logé   tout le monde. On notera que la question de restauration pendant les prestations de la 

caravane ne s’est posée à aucun moment. Thé, café et boisson (eau) étaient disponibles en quantités 

suffisantes. Chaque jour la pause déjeuner a été observée et les reprises des après-midi se sont 

déroulées sans difficultés.  



VII) Distribution équipements de foot 

Un lot d’équipement de foot a été mis à la disposition des sportifs par El hadj Bowté 

Sarr. 

VIII) Le temps ; 

                 La caravane a été sérieusement bien arrosée. Il a plu avant et pendant celle-ci. 

Heureusement cela n’a en rien ralenti les prestations en raison des abris disponibles à l’école 1 de 

Mbagne. 

IX) Les échos : 

 de la caravane ; 

Les prestations ont été bien appréciées au point qu’un des bénéficiaires a offert deux déjeuners aux 

patients et promis de participer aux prochaines caravanes pour marquer sa satisfaction et sa 

gratitude. Il était venu de Mbahé pour soigner sa mère qui souffrait d’une hernie. 

 des arbres fruitiers ; 

Les villages environnants s’étaient préparés à prendre d’assaut les arbres fruitiers si une distribution 

avait lieu. C’est dire combien l’idée est bonne. A méditer pour le développement des environs qui 

est notre engagement statutaire. 

 des hôtes et invités ; 

Ils ont fait part de leur satisfaction quant aux conditions d’hébergement. 

X) Leçons apprises : 

C) Sur le plan matériel : 

7. Chaise dentaire ; 

La chaise dentaire fonctionne à 100%. Aucun défaut n’a été signalé durant les prestations. Notre 

plan B a donc été très constructif. Les techniciens ont fait un bon travail. Grand merci à eux. 

8. Boite chirurgicale ; 

Grande sœur Rella Bocar Diop a offert à MB30 une boise chirurgicale qui a été très utile pour la 

petite chirurgie. Grand merci à Elle. 

9. Chaises, bâches, tentes ; 

Il semble désormais possible d’en disposer sans frais ni difficultés. 



10. Locaux sécurisés et espace ; 

L’école 1 a été un site qui a répondu adéquatement à tous les besoins. Chaque spécialité a pu 

disposer d’une salle et les patients pouvaient s’abriter convenablement du soleil et de la pluie. 

11. Festival des pirogues ; 

Des discussions avec les professionnels ont abouti à un accord pour moderniser l’armature qui sera 

réalisée en fer forgé. Quatre paquets et demi de fer à béton seront nécessaires comme suit : 1,5 de 

fer 14 ; 1,5 de fer 12 et 1,5 de fer 10.Les prestations du soudeur coûteront entre 85 et 100.000 mro. 

Avis de lever de dons est lancé ici par la même occasion. 

12. Groupe culturel de Mbagne ; 

Le groupe culturel dirigé par Abdoulaye Samba Diop dit Kayya a délivré une prestation haute en 

couleur qui ne sera pas oubliée des spectateurs. 

D) Sur le plan des ressources humaines ; 

1. Commission MB30 de Mbagne ; 

Il y a lieu de signaler que MB30 de Mbagne a satisfait tous les espoirs placé en elle. Tout a été à la 

hauteur. Il ne reste qu’à leur adresser au nom de tous les félicitations les plus chaleureuses 

possibles. 

2.  CG & Coordinateur IT & TG ; 

Concernant la présence des membres de la Coordination on notera celle Ousmane Sarr, Moussa 

Yaya Gaye, Bowté Sarr, Alioune Diop, Mohamed Mangane, Ogo Diop, Souleymane Diop, etc. Chacun 

a joué un rôle important dans le déroulement de la caravane et de manière polyvalente. 

3. Responsable cartographie ; 

Mr Souleymane Diop a pu relever un nombre important de points GPS de la ville de Mbagne. Il 

publiera prochainement la carte et la commentera en direct dans une de nos prochaines réunions. 

Nos remerciements pour son dynamisme et sa compétence. 

4. Membres non-résidents 

Voir point 2. 

5. Troisième Edition : dates proposées : 21 ; 22 ; 23 et 24 Septembre 2023 : 

Les dates ci-dessus sont proposées pour la prochaine Edition pour les raisons suivantes : 



 raison climatiques 

Pour éviter les pluies, les vents et les crues plus que probables en saison des pluies. 

 Disponibilité des ressources humaines 

Les vacances permettent de mobiliser plus de monde et l’affluence à plus de change d’être 

importante. 

 disponibilité des locaux et des espaces 

En raison des vacances il sera possible de disposer de plus de salles et d’espace. 

6. Publicité 

Nos remerciements à Malick Issaga Diop, Alioune Diop et Alassane Woudou Sarr pour le spot 

publicitaire de qualité. Il a été largement partagé sur le net en raison de sa qualité.  

Alioune Diop a assuré la couverture médiatique et les publications sur le net. Grand merci à lui. 

XI) Questions Diverses 

RAS 

XII)    EMEG 

RAS 

 

La réunion a pris fin à 19h02 GMT après épuisement de l’ordre du jour. 


